

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра міжнародних економічних відносин

**РЕФЕРАТ**

кваліфікаційної роботи  
на здобуття освітнього ступеня магістра  
зі спеціальності 292 Міжнародні економічні відносини  
за освітньою програмою «Міжнародна економіка»

**НА ТЕМУ: «УДОСКОНАЛЕННЯ ІМПОРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ  
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА РИНКУ САНІТАРНО-  
ТЕХНІЧНОГО ОБЛАДНАННЯ НА ПРИКЛАДІ ФОП БУРУКОВ О.І.»**

**Виконавець:**

студент 44 групи ФМЕ  
Парфіров Олег Васильович \_\_\_\_\_

**Науковий керівник:**

к.е.н, доцент кафедри МЕВ  
Воронова Олена Вікторівна\_

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

**Актуальність кваліфікаційної роботи.** Соціально-економічний трансформаційний стан в Україні спрямований на утворення сучасної економічної системи, в якій вагоме місце належить імпортній діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. Адже саме торгівля виступає найрозвинутішою формою ринкових відносин, а, отже, є найважливішою сферою економіки, яка сприяє становленню і розвитку даної системи.

Останнім часом відбувається значне розширення масштабів товарів і послуг у сфері торгівлі, зростання кількості суб'єктів ринку саме завдяки імпортній діяльності торгових посередників.

Отже, імпортна діяльність становить невід'ємну частину зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів інфраструктури товарного ринку.

В останні роки теоретичні аспекти імпортної діяльності розглядаються такими вченими, як: Л. Ткаченко, Андерсон К, О. Вівич, О. Степаненко, А. Яковлев Б. Гребельник О., Зав'ялов П. Кононенко О., Дунська А., Кузьмін О., Загородній А., Гладунський В. та інші. Незважаючи на численні дослідження щодо організації та ефективності імпортної діяльності, питанням специфіки здійснення імпортних операцій на ринку санітарно-технічного обладнання не приділено достатньої уваги, що і обумовило актуальність обраної теми.

**Мета і задачі дослідження.** Метою роботи є визначення шляхів удосконалення імпортної діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності на прикладі ФОП Буруков О.І. Відповідно до мети, поставлено і вирішено наступні задачі дослідження:

- розглянути сутність та особливості організації імпортної діяльності на ринку санітарно – технічного обладнання;
- визначити основні фактори, що впливають на імпортну діяльність суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності на ринку санітарно – технічного обладнання;
- встановити методологію оцінки імпортної діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності;
- здійснити комплексний аналіз факторів, що впливають на стан імпортної діяльності ФОП БУРУКОВ О.І.;
- оцінити ефективність імпортної діяльності ФОП Буруков О.І.;
- запропонувати напрями удосконалення імпортної діяльності ФОП Буруков О.І.

**Об'єктом дослідження** даної роботи є імпортна діяльність ФОП Буруков О.І.

**Предметом дослідження** даної роботи є теоретико-методичні основи та практичні напрями удосконалення імпортної діяльності підприємства.

**Методи дослідження.** При написанні роботи використано метод теоретичного узагальнення, системного аналізу та синтезу, порівняльного аналізу, групування та класифікації, структурний метод, статистичні та математичні методи, матричні.

**Інформаційною базою** дослідження є законодавчі та нормативно-правові акти України; звітність ФОП Буруков О.І; матеріали зарубіжних та вітчизняних

конференцій; монографії та наукові публікації зарубіжних і вітчизняних учених-економістів; інформація мережі Інтернет; результати власних досліджень автора.

**Практичне значення** результатів кваліфікаційної роботи полягає у наданні рекомендацій ФОП Буруков О.І. щодо удосконалення імпоротної діяльності, про що свідчить акт про впровадження результатів дослідження.

**Структура роботи.** Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (50 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 72 сторінки. Основний зміст викладено на 65 сторінках. Робота містить 6 рисунків та 17 таблиць.

## ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «**Теоретико-методологічні основи імпоротної діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності на ринку санітарно - технічного обладнання**» розглянуто сутність та особливості організації імпоротної діяльності на ринку санітарно – технічного обладнання, фактори, що впливають на імпорتنу діяльність суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності на ринку санітарно – технічного обладнання, методи оцінки ефективності імпоротної діяльності

У другому розділі «**Аналіз ефективності імпоротної діяльності ФОП БУРУКОВ О.І. на ринку санітарно - технічного обладнання**» проаналізовано кон'юнктуру ринку санітарно – технічного обладнання та місце ФОП БУРУКОВ О.І. на ньому, здійснено аналіз факторів, що впливають на стан імпоротної діяльності ФОП БУРУКОВ О.І., проведено оцінку ефективності імпоротної діяльності ФОП Буруков О.І..

У третьому розділі «**Напрями підвищення ефективності імпоротної діяльності ФОП БУРУКОВ О.І.**» запропоновано впровадження стратегії удосконалення імпоротної діяльності підприємства ФОП Буруков О.І. та методики зниження зовнішніх ризиків при здійсненні імпорту підприємства ФОП Буруков О.І.

## ВИСНОВКИ

У розділі було розглянуто теоретико-методологічні аспекти імпоротної діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності на ринку санітарно – технічного обладнання.

Виокремлені види та суб'єкти зовнішньоекономічної діяльності згідно Закону України та праці вітчизняних та зарубіжних вчених стосовно проблем: В.Є. Навицького, А.Г. Савченко, К. Е. Решетняка та ін.

Визначено, імпорتنу діяльність як більш дрібну складову поняття імпоротної діяльності - імпоротної операції, адже із досвіду вивчення багатьох економічних джерел нам відомо, що саме операції є формуючими частинами конкретних видів діяльності.

В роботі розглянуто переваги та недоліки видів імпорту та класифіковано групи посередників, що здійснюють імпорту діяльність. Зображено фактори, що впливають на рівень ефективності імпорту та приведена їх класифікація. Проаналізовано динаміку ввезення санітарно-технічного обладнання та вплив на неї різних факторів, як епідеміологічних, так і політичних.

Головним фактором на сьогодні, що впливає на імпорт не тільки ринку санітарно-технічного обладнання, а і інших є масштабна агресія Росії проти України. В наслідок війни підірвано ряд автошляхів, ланцюги поставок суттєво порушено або навіть розірвано; логістичні склади пошкоджено ракетами або пожежами, тому замість відвантаження продукції вони готують документи про знищення або втрату майна.

Розглядаючи торгово-посередницьку діяльність не можна оминати питання про оцінку ефективності діяльності при здійсненні імпорту. На рівні підприємств та інших господарських суб'єктів під економічною ефективністю зовнішньоторговельних операцій розуміють ступінь збільшення доходу від цих операцій. Критерієм економічної ефективності тут є прибуток як основна міра ефективності. Наведені принципові положення, які важливі при розрахунку показників, а також послідовність визначення економічної ефективності та ефекту експортної та імпорту діяльності підприємства.

У розділі 2 роботи надана загальна характеристика діяльності ФОП Буруков О.І. як торгово-посередницького підприємства, що веде свою діяльність на ринку санітарно – технічного обладнання. Визначено, що ФОП Буруков О.І. є імпортером більше ніж 14 позицій товарної номенклатури ринку санітарно-технічного обладнання. На підставі розрахунку основних показників діяльності ФОП Буруков О.І. доведено, що компанія веде успішну діяльність і має потенціал для розвитку.

В роботі також зазначено, що успішна фінансова діяльність та ефективність підприємства цілком залежить від конкурентоспроможності, оскільки сучасний світовий ринок найчастіше має таку характерну рису як переваги пропозиції над попитом. Як правило, значна частина певного товару пропонується одночасно великою кількістю постачальників на умовах, які подібні і практично нічим не відрізняються.

Визначено, що серед факторів, що найбільше впливають на ФОП Буруков О.І. виділяються:

- нестабільна політична ситуація у країні,
- рівень інфляції,
- конкуренція з боку фірм, що імпортують аналогічні товари,
- Демпінг конкурентів у поставках товару.

Доведено, що імпорту діяльності ФОП Буруков О.І. є ефективною, оскільки підприємство орієнтується на імпорт товарів санітарно- технічного призначення, виробництво яких на території України є слабо розвинутим або взагалі відсутнє. Саме це спричиняє великий попит на імпортовані товари і як наслідок велику рентабельність та ефективність діяльності підприємства ФОП Буруков О.І.

На основі проведеного аналізу розроблені головні шляхи та напрямки удосконалення діяльності ФОП Буруков О.І в сфері імпорту діяльності. А саме розроблені рекомендації щодо поліпшення діяльності підприємства на основі

впровадження методики реалізації стратегій максимізації. Запропоновано ідентифікувати бізнес-практики торгово-посередницьких структур, які враховуються при розробці функціональних стратегій на ринку продукції, що імпортується підприємством.

Також розглянуті методи регулювання зовнішніми ризиками. Таким чином, до рекомендацій щодо поліпшення та удосконалення імпортової політики ФОП Буруков О.І слід віднести наступні:

1. страхування;
  2. хеджування;
  3. використання акредитивної форми розрахунку та факторингове обслуговування;
  4. розширення кола вигідних постачальників;
  5. транспортне-експедиторське забезпечення здійснення імпортних операцій.
- Запропоновані заходи допоможуть покращити фінансовий стан ФОП Буруков О.І та ефективність його діяльності в цілому.

### **АНОТАЦІЯ**

Парфіров О.В. «Удосконалення імпортової діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності на ринку санітарно-технічного обладнання на прикладі ФОП БУРУКОВ О.І.»

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини» за освітньою програмою «Міжнародна економіка». - Одеський національний економічний університет. - Одеса, 2022 р.

Кваліфікаційна робота бакалавра складається з трьох розділів. Об'єктом дослідження є імпортна діяльність ФОП БУРУКОВ О.І.

У роботі розглядаються теоретичні аспекти імпортової діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. Встановлені фактори впливу на імпортну діяльність та встановлені методи її оцінки.

Проведено аналіз кон'юнктури ринку санітарно – технічного обладнання та ефективності функціонування на ньому ФОП БУРУКОВ О.І.

Запропоновано напрями удосконалення імпортової діяльності суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.

**Ключові слова:** імпортна діяльність, суб'єкти зовнішньоекономічної діяльності, санітарно-технічне обладнання.

### **ANNOTATION**

Parfirov O. V. Improving the export activity of subjects of foreign economic activity in the market of sanitary equipment by the example of private entrepreneur Burukov O.I

Qualification work for a bachelor's degree in specialty 292 "International Economic Relations" in the educational program "International Economics". - Odessa National University of Economics. - Odesa, 2022.

The bachelor's thesis consists of three sections. The object of research is the import activity of FOP BURUKOV OI

The theoretical aspects of import activity of subjects of foreign economic activity are considered in the work. Factors influencing import activity and methods of its estimation are established.

The analysis of the situation of the market of sanitary - technical equipment and efficiency of functioning on it PE BURUKOV OI is carried out.

The directions of improvement of import activity of subjects of foreign economic activity are offered.

**Key words:** import activity, subjects of foreign economic activity, sanitary equipment.